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Majki premontrei prépostsag és kamalduli remeteség

A premontrei rend XII. szdzadban sorra épiilé magyarorszagi monostorai
soraban a Vértes északi részén, a Csak nemzetség birtokan felépiilt majki
prépostsag volt az egyik legjelent6sebb. Elsé okleveles emlitése 1235-bol,
az utolso pedig 1516-bol szarmazik. Akkori jelentdségét mi sem bizonyit-
ja jobban, mint hogy hiteles helyi teenddket is ellatott, vagyis hatdsagi
megbizas alapjan kozhiteles iratokat (okleveleket, végrendeleteket) allitott
ki. A torok idokben a szerzetesek elmenekiiltek a kolostorbol, és azt a tatai
varbirtokhoz csatoltak. A siir(i tulajdonosvaltast kovetden U] fejezet kez-
d6dott a hely torténetében, amikor 1727-ben grof Esterhazy Jozsef kezé-
be keriilt Majk-puszta, aki azt az olasz kamalduli baratok rendelkezésére
bocsatotta. A korabbi épiiletek romjai helyén hamarosan megkezdddott az
osztrak Anton Pilgram tervei és kozépkori olasz minta szerinti, a rend 6si
regulainak megfeleld épitkezés. A remeteség létrehozasat az Esterhazya-
kon kiviil még 16 fouri csalad tamogatta egy-egy remetelak allitasaval. A
héarom sorban felépitett cellaegyiittest a kamalduliak véddszentjérol, Ne-
pomuki Szent Janosrol elnevezett barokk stilust templom, és az apatsagi
foépiilet egészitette ki. A remeteség sorsa dramai fordulatot vett, amikor
11. Jozsef feloszlatta a rendet, mivel szigora némasagi fogadalmat tett szer-
zetesei nem végeztek oktatd vagy betegapolod tevékenységet. Esterhazy
Moric a nagy féépiiletet vadaszkastéllya alakitotta at, a kastélyt 6vezd
teriiletet pedig angolparkka varazsoltak. A Il. vilaghaboru utan a remetela-
kok banyaszlakasokként szolgaltak. A helyreallitott épiiletegyiittes és az
egyik remetelakban berendezett mizeum egyarant latogathato6.

Premonstratensian provostry and Camaldulian hermitage of
Majk

The provostry built on the Csak clan’s estate in the northern part of
the Vértes Mountains was one of the most important in the long line
of monasteries built in Hungary by the Premonstratensian Order in the
12th century. Its first written document dates back to 1235, and the last
one to 1516. Its significance is proven by the fact that it was entrusted
with notarial functions, whereby it was authorised to issue authentic
documents such as deeds and wills. During the Turkish occupation the
monks left the provostry, and it was annexed to the estate under the
authority of Tata castle.

After a troubled transitional period, a new chapter opened in the history
of the building. In 1727, the estate became the possession of Count
Jozsef Esterhazy, who gave it to the Camaldulian Order. On the site of
the old buildings, an extensive complex of hermitage was designed by
the Austrian architect Anton Pilgram. Apart from the Esterhazys, the
construction was helped by 16 noble families. Besides the three rows
of hermit’s cells, the complex also included the abbot’s residence and
a Baroque church dedicated to St John of Nepomuk. Later, however,
Emperor Joseph II had the order dissolved because, as the monks had
taken an oath of silence, they did not do any nursing care or educational
work. Count Moric Esterhazy had the main building converted into a
hunting lodge then, after World War 11, the cells served as homes for
miners.

Today, the renovated complex and a museum in one of the cells are
open to visitors.

Informaci6 / Information:

Majki Kamalduli Remeteség / Camaldulian Hermitage of Majk
H-2800 Oroszlany—Majkpuszta

Tel/fax: +36-34-361-592

Web: www.majk.hu, www.vertesinaturpark.hu

Latogathatd: csak szakvezetéssel apr. 1—okt. 31. minden nap 10-18
oraig; nov. l-marc. 31. péntek—vasarnap 10-18 oraig. Az utolsé tura
17 6rakor indul.

Open: 1 Apr-31 Oct daily 10am—6pm; 1 Nov-31 Mar Fri-Sun 10am—
6pm. The last guided tour starts at 5 pm.




